
Κομμουνιστική Απελευθέρωση (Ελλάδα)-EMEP (Τουρκία): Στηρίζουμε τον λαό
της Παλαιστίνης

Κόμμα Εργασίας – ΕΜΕΡ (Τουρκία)
Κομμουνιστική Απελευθέρωση (Ελλάδα)

Κοινή ανακοίνωση διεθνιστικής αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης ενάντια
στη συνεργία των κυβερνήσεων Ελλάδας και Τουρκίας στη γενοκτονία.

Το «σχέδιο Τραμπ» για τη Γάζα δεν αποτελεί σχέδιο ειρήνης, ούτε καν μια εκεχειρία.
Οδηγεί στη συνέχεια της γενοκτονίας, της κατοχής και της εκμετάλλευσης του
παλαιστινιακού λαού, όπως αποδείχθηκε κατά την εφαρμογή του. Ανοίγει τον δρόμο που
οδηγεί στην προσάρτηση των κατεχόμενων παλαιστινιακών εδαφών στο Ισραήλ – το οποίο,
ταυτόχρονα, προσπαθεί να επεκτείνει de facto τα σύνορά του, παραβιάζοντας επίσης την
εδαφική ακεραιότητα της Συρίας και του Λιβάνου.

Το όνειρο των ΗΠΑ και του Ισραήλ για μια «νέα Μέση Ανατολή» είναι μέρος της
γενικότερης όξυνσης των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, οι οποίοι εκδηλώνονται επίσης
στην Ουκρανία, την Αφρική και τη Λατινική Αμερική. Ο δρόμος προς την ελευθερία και την
πραγματική αυτοδιάθεση είναι αδύνατος χωρίς έναν αποφασιστικό αγώνα ενάντια στον
ιμπεριαλισμό και τον σιωνισμό.

Η ελληνική και η τουρκική αστική τάξη, στο πλαίσιο του ανταγωνισμού τους,
χρησιμοποιούν τη γενοκτονία στη Γάζα ως εργαλείο για την προώθηση των δικών
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τους συμφερόντων, στο πλαίσιο της συμμαχίας ΗΠΑ/ΝΑΤΟ.

Η ελληνική κυβέρνηση υποστηρίζει απόλυτα το Ισραήλ στην εγκληματική του
πολιτική. Οι βάσεις του ΝΑΤΟ στην Ελλάδα βρίσκονται στην υπηρεσία του Ισραήλ,
συμμετέχοντας άμεσα στις στρατιωτικές επιχειρήσεις. Οι ελληνικές φρεγάτες
διαδραμάτισαν κρίσιμο ρόλο, περιπολώντας στην Ερυθρά Θάλασσα. Η υποστήριξη προς το
Ισραήλ είναι έκφραση της επιλογής της ελληνικής αστικής τάξης να διεκδικήσει μεγαλύτερο
μερίδιο από τα οικονομικά οφέλη και τις ενεργειακές οδούς της Νοτιοανατολικής Μεσογείου
μέσω των ΑΟΖ (Αποκλειστικών Οικονομικών Ζωνών), δημιουργώντας τον επιθετικό άξονα
Ελλάδα-Ισραήλ-Αίγυπτος-Κύπρος. Η συμμετοχή του ελληνικού κράτους στον γενοκτονικό
πόλεμο του Ισραήλ «δικαιολογείται» παρουσιάζοντας την παλαιστινιακή αντίσταση ως
«συμμάχους της Τουρκίας», προκειμένου να ανακοπεί το τεράστιο κύμα αλληλεγγύης του
ελληνικού λαού.

Από την άλλη πλευρά, ο Ερντογάν έσπευσε να καλωσορίσει το σχέδιο Τραμπ, παρά
το γεγονός ότι προβάλλει τον εαυτό του ως «προστάτη του παλαιστινιακού λαού». Η
κυβέρνηση του ΑΚΡ συνέχισε τις εμπορικές της σχέσεις με το Ισραήλ κατά τη
διάρκεια των δολοφονικών επιθέσεων του στη Γάζα. Οι φιλοδοξίες της τουρκικής αστικής
τάξης είναι θεμελιωδώς μέρος του στρατοπέδου των ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και η ισλαμιστική
ρητορική είναι ένα όπλο για την ενίσχυση της επιρροής της ως περιφερειακής δύναμης,
συνθλίβοντας τους αγώνες της εργατικής τάξης και της νεολαίας εντός της Τουρκίας. Η
συνέχιση του εμπορίου της κυβέρνησης με το Ισραήλ συνυπήρχε με επίσημες
«συγκεντρώσεις υπέρ της Παλαιστίνης», που οργανώθηκαν από το AKP, για να ικανοποιήσει
την εκλογική του ισλαμιστική βάση.

Αυτές οι πολιτικές επιδεινώνουν τον άδικο και επικίνδυνο ανταγωνισμό μεταξύ της
ελληνικής και της τουρκικής αστικής τάξης και από τις δύο πλευρές. Αυτός είναι ο
λόγος για τον οποίο ο αγώνας ενάντια στη συνενοχή στη σφαγή στην Παλαιστίνη, στο
πλευρό του παλαιστινιακού λαού, είναι επίσης ένας αγώνας ενάντια στα καπιταλιστικά
συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς, ενάντια στα ιμπεριαλιστικά σχέδια, υπέρ της φιλίας
και της συνεργασίας μεταξύ των λαών, όχι των όπλων και των πολέμων.

Στεκόμαστε στο πλευρό του λαού της Παλαιστίνης περισσότερο από ποτέ! Εξίσου
ισχυρή είναι η καταδίκη των κυβερνήσεων της Ελλάδας και της Τουρκίας ως
συνένοχων στη γενοκτονία, την εθνοκάθαρση και την υποστήριξη του
«ειρηνευτικού σχεδίου» του Τραμπ. Στεκόμαστε με σεβασμό στο πλευρό της ηρωικής
παλαιστινιακής αντίστασης. Στεκόμαστε στο πλευρό ειδικά των αντιιμπεριαλιστικών



δυνάμεων που δίνουν τη μάχη για την πλήρη απελευθέρωση. Χαιρετίζουμε τα εκατομμύρια
των διαδηλωτών που βγήκαν στους δρόμους σε όλο τον κόσμο για να υποστηρίξουν την
Παλαιστίνη. Οι λαοί δεν είναι εχθροί των Εβραίων, των Μουσουλμάνων, των Χριστιανών,
των μελών άλλων εθνοτήτων. Αυτές οι διαιρέσεις προωθούνται από το κεφάλαιο για να
κρύψουν τους πραγματικούς εχθρούς των λαών: τον καπιταλισμό, τον ρατσισμό, τον
πόλεμο, τον φασισμό.

Ο αγώνας του παλαιστινιακού λαού για ελευθερία δεν είναι διαπραγματεύσιμος. Οι
Παλαιστίνιοι έχουν το δικαίωμα να έχουν το δικό τους κράτος, στην ιστορική τους γη, με
την επιστροφή εκατομμυρίων προσφύγων. Όχι ένα κράτος που αποτελείται από γκέτο
οικισμών.


